

РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПОДГОТОВКИ 580100 «ЭКОНОМИКА»

Результаты обучения согласуются с требованиями ГОС ВПО по направлению бакалаврской подготовки 580100 «Экономика» и целями ООП. Результаты обучения (РО) – конкретные результаты освоения отдельных дисциплин и иных элементов образовательной программы на уровне полученных обучающимся знаний, умений, навыков, освоенного опыта и т.п. Основные планируемые результаты обучения по ООП отражаются в концепции образовательной программы; планируемые результаты обучения по отдельным элементам ООП отражаются в программах дисциплин, практик, научно-исследовательских и проектных семинаров и других элементов ООП.

Результаты обучения в соответствии с ГОС ВПО и ООП направления подготовки 580100 «Экономика» представляют собой знания, умения, опыт, профессиональные и универсальные компетенции, приобретаемые выпускниками ООП в момент окончания университета. В соответствии с ГОС ВПО целями программы и задачами профессиональной деятельности выпускники должны обладать следующими компетенциями:

а) универсальными:

1) общенаучными (ОК):

ОК-1. Способен критически оценивать и использовать научные знания об окружающем мире, ориентироваться в ценностях жизни, культуры и занимать активную гражданскую позицию, проявлять уважение к людям и толерантность.

2) инструментальными (ИК):

ИК-1. Способен вести деловое общение на государственном, официальном и на одном из иностранных языков в области работы и обучения;

ИК-2. Способен приобретать и применять новые знания с использованием информационных технологий для решения сложных проблем в области работы и обучения;

ИК-3. Способен использовать предпринимательские знания и навыки в профессиональной деятельности.

3) социально – личностными и общекультурными (СЛК):

СЛК-1. Способен обеспечить достижение целей в профессиональной деятельности отдельных лиц или групп.

б) профессиональными (ПК):

1) расчетно-экономическая деятельность:

ПК-1. Способен собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов;

ПК-2. Способен на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов;

ПК-3. Способен выполнять необходимые для составления экономических разделов планов расчеты, обосновывать их и представлять результаты работы в соответствии с принятыми в организации стандартами;

2) аналитическая, научно-исследовательская деятельность:

ПК-4. Способен на основе описания экономических процессов и явлений строить стандартные теоретические и эконометрические модели, анализировать и содержательно интерпретировать полученные результаты;

ПК-5. Способен анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д., и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений;

ПК-6. Способен использовать для решения аналитических и исследовательских задач современные технические средства и информационные технологии;

3) *организационно-управленческая деятельность:*

ПК-7. Способен организовать деятельность малой группы, созданной для реализации конкретного экономического проекта;

ПК-8. Способен критически оценить предлагаемые варианты управленческих решений, разработать и обосновать предложения по их совершенствованию с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможных социально-экономических последствий;

ПК-9. Способен применять нормативно-правовые документы в профессиональной деятельности и соблюдать их требования;

4) *предпринимательская деятельность:*

ПК-10. Способен спланировать и организовать предпринимательскую деятельность;

ПК-11. Способен обосновать цели бизнеса и определить способы их достижения;

ПК-12. Способен оценить конкурентоспособность и определить экономическую эффективность фирмы (бизнеса);

Дополнительные компетенции .

ПК – 13 Способен владеть современными способами расчета показателей экономических разделов финансовых планов, для обеспечения осуществления финансовых взаимоотношений с предприятиями различных форм собственности, с органами государственной власти и местного самоуправления;

ПК – 14. Способен правильно рассчитывать показатели проектов бюджетов, бюджетные сметы казенных учреждений и планы финансово-хозяйственной деятельности бюджетной системы КР, для обеспечения их исполнения их контроля;

Протокол 3 от 10.09.23г включения доп. компетенций

Результат обучения

Результаты обучения	Дисциплины	Коды компетенций
Результат обучения 1 (РО 1): Знать теоретические основы экономики в области финансов и бухгалтерского учета.	Макроэкономика Микроэкономика Финансы Маркетинг Бухгалтерский учет Экономический анализ Институциональная экономика Основы предпринимательства	ПК4+ПК5+ПК5 +ПК3+ПК5+ПК3+ПК4+ПК10
Результат обучения 2 (РО 2): Владеть навыками анализа финансово-хозяйственной деятельности организаций и предприятий.	Статистика Налоги и налогообложение Финансовый анализ ДКР Финансовый учет Цифровая экономика	ПК3+ПК2+ПК5+ПК6+ПК5 +ПК1
Результат обучения³ (РО 3): Уметь применять современные методы финансового контроля и проводить аудиторские процедуры.	Аудит МСФО Финансовый контроль Контролинг на предприятии Бюджетирование и контроль затрат	ПК2+ПК2+ПК5+ПК2+ПК3
Результат обучения 4 (РО 5): Знать в области управления финансами предприятий, включая планирование, прогнозирование и управление рисками.	1С предприятие Финансовый менеджмент Бух учет налоговых операций Инвестиционный менеджмент Цифровая экономика	ПК14+ПК5+ПК5+ПК13+ИК2
Результат обучения 5 (РО 6): Уметь проводить оценку и анализ финансовой устойчивости и эффективности предприятий.	Инвестиционный менеджмент Экономика отрасли Бюджетный учет Финансовые рынки и институты Зеленая экономика	ПК13+ПК3+ПК9+ПК7
Результат обучения 6 (РО 7): Способен принимать решения на основе финансовых показателей и разработке финансовых стратегий.	Финансы предприятий Особенности бух.учета в отраслях Корпоративные финансы ДКБ	ПК5+ПК5+ПК13+ПК9